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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 10/09/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno dieci del mese di settembre, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 948240 del 26/08/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Istruttore Amministrativo Mario Sapienza coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante, dalla Signor Napoli Antonina, Collab. Profess. Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:51 il Segretario, su invito del Presidente procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buonpasso, Lupo, Schiera e Tuzzolino. 

Il Presidente, dopo avere verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss. Di Vincenti, Dentici e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio, e 

chiede al Segretario di dare lettura del Regolamento – Utilizzo somme con forme di democrazia 

partecipata L.R. 5/2014. 

Alle ore 09:54 entra il Cons. Tuzzolino.  
Il Segretario – legge il documento.  

Durante la lettura alle ore 10:02 entra il V.P. Schiera, alle ore 10:05 entra il Cons. Lupo, 

alle ore 10:06 esce il Cons. Buccola, alle ore 10:07 esce il Cons. Sinopoli. 
Il Presidente – terminata la lettura rammenta ai presenti che durante la seduta in cui era presente in 

aula l’Ass.re Mattina lo stesso aveva comunicato che con D.D. sarebbero state assegnate delle somme alle 

Circoscrizioni, da poter utilizzare sul territorio di ognuna delle 8 Circoscrizioni, e nel nostro caso , 

coinvolgendo il Centro Anziani di Boccadifalco gestito dalla Dottoressa   Guastella, che già aveva espresso il 

desiderio , alla luce di questa assegnazione di fondi, di munire il Centro Anziani di un Cine proiettore ed un 

impianto di amplificazione.  Le somme da spendere o impegnare entro il 31/12 non è indifferente si tratta di 

42.000,00 Euro, è sicuramente un buon inizio, e l’idea della Dott.ssa Guastella di arricchire il Centro Anziani 

di ulteriori strumenti porterebbe ad un maggiore coinvolgimento gli Anziani del Quartiere che frequentano il 

Centro, considerando inoltre l’avvicinarsi delle festività Natalizie. Conta al più presto di incontrare tutti i 

soggetti coinvolti in questa iniziativa per avere una maggiore chiarezza sul come impegnare dette somme. 

Il Cons. Ruggiero – Come ormai spesso  accade , in presenza di  proposte dell’Amministrazione ,si 

dichiara  molto scettico sulla realizzazione di questo progetto, anche se naturalmente  sarebbe felice che si 

realizzasse, e comunque tiene a precisare che  questo non è il decentramento che ormai da troppi anni stiamo 

aspettando, con il quale le Circoscrizioni avrebbero, anche se  solo su alcune materie specifiche ,  detenere 

una autonomia  o potere di impegno e spesa in ordine ai bisogni urgenti dei cittadini del territorio 

Circoscrizionale. Ribadisce che questo non è altro che il solito spot Natalizio che ci propina ormai ogni anno 

l’Amministrazione. Chiede un incontro chiarificatore con la Nuova Dirigente Dott. Giuseppina Arena che 

notoriamente non era tanto favorevole all’attuazione del decentramento, e penso non abbia cambiato idea; 

Chiede in ordine all’impegno o spesa dei suddetti capitoli di spesa, che sia reso chiaro il criterio di scelta dei 

Cittadini/associazioni etc. da coinvolgere nelle diverse iniziative. 

Il Presidente – dissente dall’affermazione del Cons. Ruggiero replicando che di fatto, come spiegato 

nella seduta in cui erano presenti gli Assessori D’Agostino – Mattina – ed il Dirigente Dottore Brucato, 

qualcosa si sia cominciato a smuovere, e questa opportunità di Impegno e Spesa della somma di 42.000 Euro 

né è una prova, e che per nulla al mondo rinuncerebbe ad utilizzare dette somme in favore dei cittadini del 

territorio Circoscrizionale. 

Il Cons. Di Vincenti – chiarisce che le iniziative che scaturiranno, saranno da concordare con i 

Cittadini dai 16 anni in su come riportato nel Regolamento. 
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Il Cons. Tuzzolino – Concorda con l’intervento del Collega Ruggiero, infatti tutto sembra riportarci al 

solito spot Natalazio che l’Amministrazione è dedita fare, ma ciò non toglie la soddisfazione che siano state 

assegnate queste somme in favore dei cittadini del Territorio Circoscrizionale. Ritiene comunque che solo a 

gennaio dell’anno prossimo potremo effettivamente giudicare l’operato dell’Amministrazione, e solo allora 

potremo dimostrare, manifestandolo con forza, la nostra, soddisfazione o insoddisfazione sull’operato 

dell’Amministrazione. Chiude il suo intervento riferendo che a questo preciso momento considerata la 

suddetta disponibilità, da parte dell’Amministrazione si dovrebbe concordemente portare avanti questa 

iniziativa in favore dei Cittadini. 

Alle ore 10:30 Entra il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Ruggiero – a chiarimento di quanto dichiarato nel suo precedente intervento, riferisce che il 

suo è un intervento “politico” riferito alle tante promesse non mantenute dall’Amministrazione. Si augura 

che al più presto ci sia la possibilità di un incontro con la Dirigente e che la stessa sia propensa ad ascoltare 

le esigenze della Circoscrizione. 

Il Cons. Buonpasso – Concorda sulla mancanza di fiducia verso L’Amministrazione in 

considerazione che moltissime delle Nostre richieste vengono disattese, ma pensando positivo dice “mai dire 

mai” e rimane fiducioso che le somme suddette siano reali e che vengano gestite correttamente nell’interesse 

di tutti i cittadini del territorio Circoscrizionale, e perché no anche al di fuori. 

Il Cons. Di Vincenti – ribadisce che la scelta delle tipologie delle iniziative da proporre va demandata 

ai cittadini, quindi i Consiglieri proporranno le iniziative che i cittadini sceglieranno portandole avanti a 

seconda delle esigenze dei Cittadini stessi. 

Alle ore 10:44 Esce il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente – Ribadisce che prima di altra qualsiasi iniziativa si dovranno avere maggiori ragguagli 

e chiarimenti dall’Assessore e dalla Dirigente. Conclude che è sua convinzione che tutto l’iter va portato 

avanti e realizzato con la massima condivisione possibile tra le parti coinvolte.          

Alle 10:50 il Presidente, terminati i lavori daula , chiude la seduta.  

 

       F.to Il Segretario Il Presidente  

Istruttore Amministrativo Silvio Moncada 

   Mario Sapienza  

         

 

  Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 

  


